

1691

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995
25 МАРТА
СУББОТА
38 (7908)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.



ПОЧЕТНУЮ НАГРАДУ ЗАСЛУЖИЛ

Указом Президента России от 30 декабря 1994 года Андрею Федоровичу Зайцеву, начальнику треста «Кодинскострой», присвоено звание «Заслуженный строитель РСФСР». 23 марта В. Е. Говорский в торжественной обстановке вручил ему эту почетную награду.

Трудовая биография Андрея Федоровича началась в Братске в 1962 году, за эти годы он прошел путь от рабочего и до начальника треста (в Кодинске — с 1987 года). При его участии проложено более 200 километров дорог, возведено три больницы, шесть детских садов, три школы, смонтирована система воздухоотрапнорства БЛПН, а уж сколько построено жилых домов и не сосчитать!

«В жизни меня всегда окружали хорошие люди,— говорит Андрей Федорович, — именно им я обязан своими успехами. У меня были такие хорошие учителя как М. Б. Михайлов и А. Ф. Морозов».

Фото С. КАЙГОРОВОДА.

◆ НОВОСТИ ОДНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

● Администрация треста «Кодинскострой» принимает все меры по погашению задолженности по заработной плате. Рабочим треста в январе реализовано товаров народного потребления на сумму 40 млн. 730339 рублей, в феврале — на 86 млн. 289407 рублей.

● Трест «Кодинскострой» наращивает темпы работ по укладке бетона. В январе т. г. при плане 2969 кубометров уложено 3076 кубов, в феврале при плане 3000 куб. уложено — 3020

Наш внешт. корр.

Новости

КАЖДОМУ ФРОНТОВИКУ — ПО ТЕЛЕФОНУ

Хороший подарок решил преподнести жителям Кежмы — ветеранам-участникам Великой Отечественной войны в честь 50-летия Великой Победы районный узел связи (руководитель И. Б. Коношко): установить каждому телефон.

90 процентов этой работы уже проведено. Инвалидам-фронтовикам телефоны устанавливаются бесплатно, другим участникам войны — за 50 процентов стоимости. Часть средств на это доброе дело выделила администрация района.

ЗАБОТЫ ВЕСЕННИЕ

В эти дни в совхозе «Энергия» — подсобном хозяйстве АО «Богучанскострой» — все разговоры только о весне. И не только разговоры. Механик совхоза Н. И. Коваленко, например, сумел хорошо организовать ремонт и сборку прицепного инвентаря для первых работ на пашне. Для этого привлечены свободные от других дел механизаторы — шоферы, трактористы. На сегодняшний день уже закончена сборка борон «ЗИГ-ЗАГ» для приближи влаги перед выходом посевных агрегатов на поля.

ТРАГЕДИЯ В НОВОЙ КЕЖМЕ

В ночь с 21 на 22 марта в Новой Кежме сгорел жилой дом, в котором погиб человек. Причина загорания устанавливается. На место происшествия выехала оперативная группа.

◆ ВНИМАНИЕ!

ВЕНОК ПАМЯТИ

Золотой юбилей Великой Победы приближается. Горячо обсуждается форма и место его проведения в столице России, по всем городам и всяем проводятся предпраздничные мероприятия. Не отстает и наш район. Подготовка к знаменательной дате идет полным ходом.

Для нас, редакционного коллектива «СП», главная задача в эти дни — подготовка и выпуск праздничного номера «Советского Приангарья», посвященного 50-летию Победы.

Мы долго думали — каким сделать этот памятный номер, какой отобрать в него материал, как выразить слова признательности нашим ветеранам. И пришли к одновременно сложному и простому решению: выпустить 9 мая номер газеты, в котором каждый живущий сегодня в районе ветеран ВОВ мог бы найти свое имя. Каждый.

Вместе с нашими читателями района мы хотим счастья своеобразный Венок Памяти, любви и благодарности ветеранам. Мы ждем рассказов о ветеранах, живущих во всех населенных пунктах района, ждем от односельчан, сослуживцев, соседей.

Каждый поселок района обязательно должен внести свой цветок Памяти в общий венок. Найдите теплые, добрые слова для людей, отстоявших мир, проливших кровь за Россию, найдите возможность поблагодарить их за нелегкий ратный труд, тяжкие испытания, которые им пришлось пережить.

Редакционный коллектив ждет ваших писем, уважительные читатели «СП». Мы очень надеемся на помощь работников культуры, местных администраций, учительских коллективов.

Писшите! Пусть праздничный номер станет нашим общим подарком ВСЕМ ветеранам, живущим в районе.

Редакция.

НЕОБХОДИМО ПОМОЧЬ!

23 марта состоялось совещание руководителей предприятий и организаций города, которое проводил глава администрации района В. Е. Говорский. Речь на нем шла о подготовке к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В частности, был затронут вопрос о строительстве памятника. Заместитель главы администрации по городу А. В. Рязчиков рассказал собравшимся о том, что сметная стоимость памятника 260 млн. рублей. На 130 млн. рублей работы оплачены, но еще 130 млн. необходимы для погашения долга заводу КПД за изготовление строительных конструкций, оплаты художникам и строителям за работу.

В газете «СП» от 4 февраля 1995 года было опубликовано обращение оргкомитета о перечислении однодневного заработка на р/счет № 142107 РКЦ ЦБ г. Кодинска, МФО № 144319 в фонд 50-летия Победы.

Сроки уходят, необходимость в средствах растет — добавила зав. отделом культуры В. Г. Бондарь и назвала те организации, которые уже помогли средствами: 4 млн. рублей перечислили работники администрации совместно с работниками отдела культуры, 250 тыс. руб. — райро, 170 тыс. руб. — сельхозуправление; коллектив «Гидромонтаж» взялся изготовить для ветеранов печи, бани, емкости для воды; завод КПД снизил стоимость за изготовление конструкций для памятника на 20 млн. рублей; «Востокинвестбанк» перечислил 2 млн. руб. и в дальнейшем намерен перечислить еще 2; «Украина» снизила цену за проводимые работы на 5 млн. руб.

В ближайшее время, как доложили собранию руководители, поступят средства медроботников; ПЖРЭО бесплатно отремонтировало 3 квартиры ветеранам (3,5 млн. руб.), на 2 с лишним млн. выделило автомеханизмы для

работы на строительстве памятника, на 6 млн. руб. закупило сан- и электротехнического оборудования и проведет его ремонт в квартирах ветеранов; Торговый Дом, «Стрела» и АО БогЭС помогут в проведении «Бала фронтовиков», который состоится 5 мая; К-100 выделяет рабочих для очистки площадки для строительства и поможет с доставкой ветеранов из сел в город на праздник.

Вот, в основном, и все на сегодня. До праздника осталось немного, а поддержка и помощь очень нужны. 140 ветеранов, вдовы должны ощутить в эти памятные дни всю нашу к ним любовь и уважение, пусть хоть на время перестанут болеть их раны и душа, пусть порадуются они, поздравят про утраты. А мы должны помочь нем можем и сделать это нужно в ближайшее время.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

♦ ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ ЗА 1994 г. ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ♦ ПОЭЗИЯ ПРОТИВ ВОЙНЫ

(Продолжение. Начало в №№ 36, 37).

В 1994 году администрация заключила договор на поставку сельхозпродукции. В результате реализации договора произведено и поставлено мяса (КРС, свиньи) — 89,6 тн, мяса птицы — 159 тн, молока — 713 тонн, яйцо — 36,1 тн, шп. Будет проведена аналогичная работа и в текущем году. Сельхозводители администрации в 1995 году взяли на себя обязательство по централизованной реализации сельхозпродукции, для чего созданы соответствующие службы.

Кроме того, от имени сельхозпроизводителей этот отдел будет вести работу с банками, федеральными контролирующими и налоговыми службами (как и в 1994 г.), осуществлять материально-техническое снабжение хозяйств.

Апробируется в районе на базе семеноводческого хозяйства «Олим» (М. А. Черепанов) производство районированного посевного материала, поскольку завозить его стало чрезвычайно дорого.

В конце 1994 года решался вопрос об отсрочке платежей по кредитам на 10 лет, что несколько облегчит финансовое состояние сельхозпроизводителей.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ

Промышленность района, а в основном, это лесная отрасль, в прошедшем году работала в условиях глубокого кризиса, огромной финансовой задолженности и неплатежей. Производство лесопроизводства в натуральных показателях снизилось по сравнению с 1993 годом и составило 91,7%.

Наиболее стабильно работало учреждение К-100 МВД РФ (Кежемское Ф. У.). Объем заготовленной продукции превысил плановый рубль на 13,8%, хотя финансовое положение предприятия продолжает оставаться сложным.

Большинство других лесопромышленных предприятий значительно снизило объемы выпуска продукции. Лесохимические предприятия на 90% уменьшили производство живички в связи с превышением себестоимости продукции над ценой реализации. Высокие затраты на транспортировку лесопроизводства и, как следствие, ее неконкурентоспособность не позволили лесным предприятиям в прошедшем году выдержать производственные программы.

Тем не менее, администрацией были выполнены в течение 1994 года определенные мероприятия, которые позволили существенно поддержать жизнедеятельность промышленности. В начале 1994 года администрация освободила основные лесопромышленные предприятия от уплаты лесных податей. Большинство предприятий за долги выданы дизельное топливо и бензин для организации лесозаготовительных работ. ПКА «Кода-лес» — 158 тонн, АО «Мура-лес» — 92 тонны, АО «Кежмалес» — 60 тонн, К-100 МВД РФ — 120 тонн и т. д., всего 463 тонны.

В течение года администрацией выделено льготных кредитов лесопромышленным предприятиям на сумму 6300 млн. рублей.

Учитывая, что лесной рынок сегодня ориентирован на высококачественную продукцию, администрацией активно решается (и в крае, и в федеральных органах) вопрос прекращения обязательной подосады древесины и разрешения рубки незапосаженных насаждений.

Серьезным вопросом для лесных предприятий стало невозможность получения кредитов на сумму 30% от суммы кредитов в 1993 году (гарантированное правительство). Для решения этого вопроса (в преддверии поездки Б. Н. Ельцина в г. Красноярск) в Москву выезжала делегация администрации, АО «БогЭС». Были организованы встречи с и. о. министра финансов РФ С. Дудининым, первым заместителем Министра национальной экономики Л. Курамыным. Это позволило получить дополнительные кредитные ресурсы (8 млрд. рублей). Хотя основной вопрос — списание кредитов, просроченных по вине правительства, так и не решен, несмотря на то, что соответствующее решение принято более трех месяцев назад.

Есть уверенность, что рано или поздно кризис в промышленности (искусственно созданный) будет преодолен, поэтому администрация не прекращает работы на перспективу. В прошедшем году администрацией рассмотрено решение сырьевой базы района. Практически все лесопользователи получили предварительное закрепление лесосады. Не остался обремененным и ранее единственный лесопользователь (по главному пользованию) — учреждение К-100 МВД РФ.

По заказу администрации района выполнен в 1994 году проект развития лесной промышленности. От имени всех лесозаготовительных предприятий администрация выступила заказчиком перед институтом «Леспроект» по разработке лесосырьевых записок (планов рубок) для всех лесополь-

зователей. Для разработки проекта из средств администрации выделено (с последующей компенсацией) 68 млн. рублей.

Одновременно с главным пользователем (заготовкой древесины) администрацией прорабатываются вопросы побочного пользования, в том числе охотпользования. Произведено предварительное распределение лесных угодий между основными лесопользователями района — Кежемским коопхозом, ТОО «Кежемский промхоз» (с. Паново), Кюдинским обществом охотников и рыболовов.

Очевидно, что развитие лесопромышленного производства на территории района в короткие сроки возможно лишь при условии инвестиций. Учитывая это, администрация настоятельно велит поиск потенциальных инвесторов.

За прошедший год, по нашему приглашению, в районе

Позади — трудный год

появились несколько иностранных и российских делегаций, интересующихся производством лесопроизводства. В настоящее время мы прорабатываем вопросы сотрудничества с иностранной охотничьей корпорацией «Хонда», а также, что более реально, с экспортными предприятиями г. Лесосибирска и г. Усть-Илимска.

Изменение структуры рынка лесных материалов (повышение их себестоимости, провозной платы) настоятельно диктует необходимость переработки древесины на месте, производство более дорогой и удобной для транспортировки продукции.

Большинство предприятий района уже осознали это и наладили на производство пиломатериала на российском оборудовании (АО «СТРИМ», ПКА «Кода-лес», АО «Тгаралес», К-100, Недолукский ЛПХ и др.). Финансовые возможности наших предприятий ограничены, тем не менее нужен следующий шаг — приобретение импортного оборудования и изготовление высококачественной продукции.

Серьезные надежды мы возлагаем на «Серебряный ласточку» — российско-венгерское СП «Агривуд», которое в 1994 году активизировало работу по строительству лесопильного завода на основе импортного оборудования (итальянского) в п. Имба. Сегодня уже возводятся цеха завода. Администрацией, в свою очередь, оказала существенную помощь в выделении качественных сырьевых ресурсов. Мы надеемся, что в текущем году завод выйдет первую продукцию. Хотя нужно ясно понимать, что запуск завода — это еще не решение проблем. Нужно сформировать и обучить работоспособный коллектив.

Немало усилий предприняла в прошедшем году администрация по продвижению еще одного перспективного вопроса — проработка строительства железной дороги Карабула — створ Богучанской ГЭС. После настоящих просьб администрации, губернатор края выделил 100 млн. рублей на производство предпроектных разработок, а также разрешил Кежемскому району провести лесной конкурс по продаже 60 млн. кубометров леса на корню для получения средств на финансирование строительства. По заказу администрации района проектный институт «Ральтригранс» выполнил технико-экономическое обоснование строительства. К разработке идеи строительства сейчас активно подключилась администрация Богучанского района, администрация края.

Конечно, ожидать, что такой глобальный вопрос решится быстро и просто, не стоит. Изыскать в сегодняшней экономической и политической ситуации 400 млн. долларов на строительство очень и очень сложно. И тем не менее, вопрос нужно прорабатывать. В настоящее время мы про считываем более дешевый вариант строительства железной дороги по левому берегу.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации Кежемского района.
(Продолжение следует).

Опять беда большой
Разрывы бомб и слезы матерей,
Опять вернулось то
Людей переродив в лихое время,
Зачем вы взяли в обличье зверей,
Ведя с собой несправданные войны,
Латая старье, смертный бой,
Страны жестокой, потеряте заплаты
Смотря сквозь прорвевший мех
На судьбы тех, чуждого прицела
Поверь мне на слово, кого нам не вернуть,
Любовь и жизнь не так уж это смело —
Мы все живем в бурлящем море,
Кто любит свет, других переключку
Но знает каждый, кому-то — тьма милей,
Должно объединять большие горы,
Больших людей не тех, что выше ростом,
Не тех, кто больше денег нахватал,
А тех, кто подполз к чужим погостам,
Свое колено скорбно преклонял.
Давайте ж будем все людьми такими,
Опустим назем вражды слепой,
Чтоб нам не быть пред вынками плохими
Ты отложи оружие, брат...
И бог с тобой.

В. НОВИКОВ,
с. Кежда.

Только бы мир был на этой планете,
Яркое солнышко сверху нам светит,
Солнечный лучик смеется до слез,
Кляска поставил в веснушку на нос,
Веточка вербы глядит мне в окно,
Взрывов здесь нет, не стреляет никто,
Только ведь где-то строчит пулемет,
В атаку шагает за взводом взвод,
От взрывов взлетает к небу земля,
Падают вместе с людьми дома,
Небо, дай силы из синих глубин,
Чтобы рассеять тревогу, как вы,
Бьется об окна птица в ночи,
Ворон не слышит крича, не кричи,
ДЕРЕВЯГИНА Наташа,
ученица Недолукской
средней школы.

ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ

ЭТО И ЕСТЬ СВОБОДА?

Годовые президент в настоящее время в печати и по ТВ о Вашей деятельности появляется много негативных вымыслов, чего только не пишут и не говорят. Не верьте им, Борис Николаевич!

Ну, например, ставят Вам в вину развал Союза и, в связи с этим, экономический упадок России и остальных республик. Но ведь не ошибается тот, кто ничего не делает, а Вы свою ошибку учли и уже начинаете исправлять. Примером тому служит Ваша поездка в Белоруссию. Обвиняют Вас и в том, что жившие по одному сотню лет вместе оказались вдруг разделенными на своих и иностранцев, но и тут люди никак не поймут, что это и есть свобода и независимость. Правда, не всем понятно от кого и какую неза-

висимость получила Россия: то ли от Тулы, то ли от Чечни или от Татарстана, или еще от кого. Да это и не важно, главное, что Россия независима, хотя и живет по указке «друзей».

Обвиняют Вас и в том, что государственное добро, в результате приватизации, присвоили чиновники, мафиози и прочие проходимцы, и опять люди никак не поймут, что почти все россияне стали собственниками заводов и фабрик, но вот незадача, никто не знает — а как банк класть дивиденды. Ну, а если кто и прихватил лишнее, так это по нынешним временам, называется не воровством, а «первоначальным накоплением капитала» и всемерно поощряется.

Обвиняют Вас и в том, что

ограбили народ, лишив его сбережений, но ведь Вы же учли это и взамен денег собираетесь выдать акции, правда, кое-кто сомневается: сможет ли он воспользоваться этим векселем, но не беда, была бы мягкая бумага — пригодится.

В общем, во многом Вас обвиняют: и что смертность превышает рождаемость, и что Китаю отделили часть Приморского края, и что под Красноярском будет всемирная ядерная свалка, и что преступность растет, и прочее. Кое-кто даже сравнивает Ваше правление с татаро-монгольским нашествием на Русь. Вранье это. Вот если на Ваше место придет Гайдар, то это уж точно будет.

Много говорят о Чечне, но кое-кто никак не может по-

нять, что армия должна быть боеспособной, что ее нужно закалять. Вот Вы и устроили «кущения», а что при этом погибнут десятки тысяч человек, так это тоже не беда. Помните Вы в каком-нибудь крайнем случае в руке и не будет О. КЕЙ.

Шумят и о том, что молодежь, вместо воспитания в духе честности, трудолюбия и добросовестности, воспитывается на любую вкус и цвет, традиций. Но ведь сейчас демократия, свобода и рынок. Возьмите, например, «Сегодняшнюю газету» (№ 17 от 02.95 г.), где в разделе знакомств на любой вкус и цвет, днем и ночью, и даже такое объявление: «Две красивые манекенщицы отдадут право первой ночи тому, кто вложит купюру покруче». Вот это и есть полная свобода и рынок.

Вас упрекают и в том, что Ваше окружение целиком со-

стоит из перекрестившихся коммунистов, как, например, Яковлев, который был ближайшим помощником Брежневца и Горбачева. И опять они не поймут, что это от нужды, лучших людей, очевидно, в окружении нет.

Борис Николаевич! Не верьте этим болтунам и критикам, народ голосовал за Вас и Ваши реформы и как результат — что хотел, то и получил. Ну, а чтобы с Вами не случилось того, что случилось с другими охотниками из Беловещской пуши, по указке и по согласованию с Клинтоном и другими «друзьями», усиленно проводите реформы, ведите нас вперед, в царство капитализма, и ни в коем случае не вздумайте ложиться на рельсы.

Н. КРЕВИН,
с. Паново.

СЛУЖБА 02

КВАРТИРНЫЕ КРАЖИ

За первую половину марта по району зарегистрировано 31 преступление, в том числе кражи, из них 10 — из квартир.

Наибольшую опасность для граждан представляют преступники, покушающиеся на квартиры в дневное время. Злоумышленники действуют группой, по разработанному плану, с распределением ролей.

Сначала с использованием различных источников (случайные посещения, знакомства с детьми, изучение по телефону справочнику, визуальные наблюдения) получается информация о богатых квартирах, состоянии и прочности дверей и замочных устройств, о дневном режиме жизни жителей выбранной квартиры и их соседей. Выбирается наиболее удобное для кражи время. Перед кражей злоумышленники предпринимать обязанности вынужденную и соседские квартиры и, убедившись, что им никто не помешает, начинают действовать.

Как правило, кража обнаруживается либо вечером, либо в обеденный перерыв. При этом хозяева предпринимая ряд действий, которые, к сожалению, не способствуют раскрытию преступления.

К таким нежелательным, с нашей точки зрения, относятся следующие действия. Потерпевшие, вместо того, чтобы сразу сообщить о краже в милицию, пытаются сами осуществить розыск преступников и вещей. Есть примеры, когда находят часть похищенных вещей в чердачном помещении и приносят их себе домой. Просьба: не делайте этого, а сообщите о случившемся следователю.

Нужно отметить, что в последнее время большинство квартирных краж, если не сразу, то через некоторое время, раскрываются, виновные арестовываются и похищенное возвращаются.



1 марта в 15 час. 40 мин. при попытке проникновения в квартиру с целью совершения кражи, хозяин А. Б. был задержан двое из четверых злоумыш-

ленников и переданы срочно прибывшему по телефонному вызову наряд милиции. Следственно - оперативная группа были установлены и задержаны четверо, в их числе и несовершеннолетний А., на которого в народном суде лежат нерассмотренные, начиная с ноября прошлого года, три уголовных дела, арестованы.

При расследовании доказано участие этой группы в совершении еще шести квартирных краж. Часть похищенных из квартир ценных вещей — телевизоры, видеомагнитофоны, плееры, аудиотехника и пр., возвращена их владельцам.

7 марта, в период с 12 до 13 часов минут из квартиры гр-на Ж., проживающего в доме № 4 по проспекту Ленинского комсомола, путем взлома дверных запоров была совершена кража видеоплеера. В результате работы следственно-оперативной группы преступление через неделю было раскрыто, один из двоих подозреваемых (оба несовершеннолетние) задержан и арестован.

10 марта. В период с 10 до 11 часов 30 минут неустановленные преступники, путем взлома дверных запоров, прощив в доме № 20 по ул. Колосовичной, откуды похитили ценное имущество на 12 млн. рублей. Преступление не раскрыто.

14 марта. Утром с 8 часов 30 минут до 11 часов 30 минут неустановленные лица, взломав дверь гр-ки Г., проживаю-

щей в д. № 14 по проспекту Ленинского комсомола, проникли туда и похитили видеотехнику. Воры не установлены.

В этот же день произошла кража в с. Просткино, где из квартиры гр-ки Г. было похищено имущество на 2 млн. рублей. Злоумышленники не пойманы.

И еще две кражи совершены в п. Н. Кежна, где из квартир гр. Т. и П. похищены деньги и продукты.

По всем этим кражам возбуждены уголовные дела и ведется расследование с целью установления виновных и возмещения ущерба.

Как видите, половина краж раскрывается, ведь нужно приложить много упорных трудов и адругу утраченные в одностороннюю гражданскую, возмещаются, уголовные дела направляются в суд.

Возможно, в ближайшее время появится новый способ охраны наших квартир. Это — сдача их под контроль подразделения вневедомственной охраны при РОВД. Пока что возможность деятельности организации этого вида административного района. Но жители нашего города уже могут писать заявления о постановке на очередь. От того, какое количество желающих сдавать квартиры под надежную охрану наберется, в большей степени зависит положительное решение этого вопроса.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

РЕБЕНОК И ТРАНСПОРТ

За два истекших месяца 1995 года в Кежемском районе зарегистрировано четыре дорожно-транспортных происшествия со смертельным исходом. В том числе по вине водителей погибли двое детей. По возбужденным уголовным делам «одна» али, если их вина не будет подтверждена в суде, будут привлечены к уголовной ответственности.

Бесспорно, что в первую очередь от водителя зависит безопасность дорожного движения. Недаром говорят, что автомобиль — средство повышенной опасности.

Если проблема не будет решена, если другие участники дорожного движения не осознают, что в полном мере и они ответственны за безопасность на дорогах. Самые уязвимые пешеходы — это дети и люди преклонного возраста.

Как страшно, когда под колесами машин погибают дети. Травмы у них, как правило, имеют обширный и множественный характер; смерть наступает от черепно-мозговых травм, от внутренних повреждений.

Хочется обратиться к родителям: что вы понимаете, что означает несоблюдение Правил дорожного движения? Что большинство детей становятся жертвами собственной неосторожности, что никто из родителей неправильно развит эгоизм, что реакция на какую-либо опасность и сложную ситуацию у ребятшек не та, что у нас с вами?

Доказано, что безопасным для себя дети считают расстояние менее 20 метров, перебежав улицу шириной 15 метров. Большинство из них опасаются легкового автотранспорта, а остальных его виды считают тихими. А ведь этому безопасным. А ведь наезды именно грузовых автомобилей стали роковыми для многих наших ребятшек.

Контроль за поведением детей на дорогах со стороны взрослых очень низкий, и это прискорбно. Остановите играющих у дороги детей! Ведь они эмоциональны, непоседливы и бесстрашны, любят подвижные игры, способны совершать неожиданные поступки и могут выскочить на проезжую часть за укатившимся мячиком или броситься догонять приятеля. Дети в силу своего развития не способны видеть явную опасность, тем более определить расстояние до приближающегося транспорта и устано-

вить его движение, не умеют оценить дорожную обстановку и принять правильное решение.

Дети не видят близко идущую машину, точнее, не замечают ее, так как концентрируют внимание на тех автомобилях, которые находятся сзади. Не принимать во внимание эти особенности детского возраста — значит не использовать все средства для недопущения трагедий с детьми на дорогах.

Мамы и папы! Не уставайте повторять своим детям требования Правил дорожного движения, показывайте им, на своем примере, как нужно правильно переходить проезжую часть, перекрестки, отработайте это до автоматизма.

Водители, помните, что избягать наездов на детей можно только максимально используя ваше умение предвидеть опасность, снизить скорость движения до минимума, обеспечивающего остановку автомобиля немедленно при внезапном появлении ребенка перед движущимся транспортом. При этом имейте в виду, что по действующему уголовному кодексу и существующей судебной практике, вас могут привлечь виновным в нарушении п. 10.1. Правил дорожного движения, если вы на проезжей части городской улицы будете ехать с определенной скоростью мимо идущих вдоль дороги детей, если вы не сможете предотвратить наезд на них, если ребенок выскочит на дорогу в любом месте. Опытные водители при виде опытные водители скорость и готовы к экстремному торможению. Как каждая бережет рубль, так и каждый может сберечь чужую жизнь и вашу свободу. Не имеет существенного значения для водителя. Зато такая мера предосторожности гарантирует безопасность движения.

Не ограничивайтесь только

звучившим сигналом, снижайте скорость! Помните, что и тогда, когда мале работает, чем дорогу своего ребенка, он может вырваться и победить!

Вспру ставить восклицательные знаки после каждого предупреждения, лишь бы заставить вас, папы, мамы, водители, просто прожогие, быть бдительными.

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ



В № 17 «СП» за 4 февраля текущего года был опубликован Закон об установлении на территории края порядка и дорожной безопасности, принятый Законодательным Собранием Красноярского края в декабре прошлого года. Особое внимание водителей автомобилей привлекает в нем статья 6, в которой говорится о требованиях к стеклам, а также стеклами, имеющими зеркальные поверхности по МВД, ФСК и налоговой полиции, влет наложение штрафов на водителей в размере пяти минимальных размеров «Водители г. Кудинска и сел района просят подробнее рассмотреть и прокомментировать вытекающие из этой статьи из мартовского бюллетеня «Дорога и мы», выпускаемого управлением ГАИ Красноярского края.

СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ

КТО НЕ ВСТРЕЧАЛ на улицах городов автомобили с затонированными, то бишь с затемненными стеклами? «Менять» в последнее время стало модным. Непрозрачные решают, ориентируясь только в краевом центре практический на каждой третьей машине. Самое удивительное, что красноярский кооператив «ОП» ни за что не изготовил бы столько затемненных стекол даже при круглосуточной работе.

Но обитатели самозваных тонировщиков в «культуре» раньше не то чтоб не хватало духу. Недостаточно дружно. Беспрестранно замечать светопропускание затонированных ими стекол было

просто нечем. Единственным «прибором» у автоспектров в таком случае оставался глаз. Но не полагаться глаз-алмаз, а у другого — несколько, извините, притупленный...

Собственно, по данной причине и расцвел в Красноярск крае новоявленных бизнесменов. Среди них — кооператив «ОП». Дурным вкусом стало касаться на незатонированных автомобилях. Со скоростью целился реакции расплодился разная степени затемненности: «метисы», «мулат», «негры». На последних через стекла в упор не разглядишь, кто

Часто приходится видеть и как быстро ездят автомобили во дворах. Ситуации, когда автомобиль движется задним ходом, выезжает со двора или въезжает в него, тревожит неожиданно с места и т. п., тоже могут привести к травмам и гибели детей.

Уважаемые друзья, если вы стали свидетелями неправиль-

ного поведения водителей, не нужно молча проходить мимо. Запишите номер автомобиля и сообщите в ГАИ, не будите равнодушными! Ведь вы можете предотвратить трагедию.

М. АМУРОВА, член пресс-группы Кежемского РОВД.

или что там, в салоне. Любители тонировки это как раз и устраивают «ветчинную» стала, по сути, игрой без правил. А они существуют, и так введены прежде, чем в стране разрешили тонирование. Скоро требования этих правил реально ощутят на себе тонировщики и владельцы автомобилей. Госавтоинспекция края, наконец, получила контрольные приборы — индикаторы светопропускания. Они небольшие, легкие, компактные, работающие летом и зимой. Подключаются к любому автомобилю эти приборы. Позволяют каждому патрулю машину превратить в передвижной контрольный пункт. При желании выставить такие посты-пункты на всех узловых перекрестках и магистралях. И проверять: соответствует ли светопропускание затонированных стекол требованиям. ГОСТа № 5727-88. Через любое стекло должно проходить не менее 75 процентов светового потока, через остальные — минимум 70.

Ну, а если меньше? Правил дорожного движения (в Приложении, пункт 7.3) запрещают эксплуатацию таких машин. Как заставить — регламентировано в нормативных документах Госавтоинспекции. Это достигается путем изъятия технического талона или автомобильной карточки (если оперативная), либо снятием государственного номера постановкой на штрафстоянку с сопровождением государственного осмотра. В зависимости от ситуации.

Управделами Госавтоинспекции начало уже снабжать индикаторами светопропускания свои городские и районные подразделения, чтобы начать массовые проверки транспорта. Все претензии по поводу переаттестованных стекол — только к изготовителям.

Неделя детской и юношеской книги

С военного 1944 года проводится этот праздник. Мы не нарушаем традицию и в этом году. С 27 марта по 1 апреля Библиотека нашего города проводит «Неделю детской и юношеской книги» в ДК «Рассвет».

Торжественное открытие «Недели» состоится 27 марта, в 12 часов. В этот день ребята, вас будут приветствовать книжные персонажи. А 28 марта пройдет фестиваль детских и творческих коллективов района «Бьетса в тесной пелурке

огонь».

Литературно-музыкальная композиция «Помните, ребята» откроется третий день книги — 29 марта, завершится он бесплатным показом художественного фильма. 30 марта пройдет литературно-музыкальная композиция «Пойте, ребята, песню победную», которая также завершится показом фильма.

Не забыли мы и о младших

наших читателях — определили для них День сказки «Сказочный мир Андерсена» — 31 марта. Здесь для вас будут представлены фрагменты двух сказок, викторина и как всегда, победители ждут призы.

Игровая программа «Рядом с любимыми героями» и дискотека начнется в 12 часов дня 1 апреля для среднего возраста и продолжится вик-

торной «Счастливый случай» в 18 часов вечера, где играют учащиеся 10-х классов второй и третьей школ. И закончится наш «Счастливый случай» дискотекой.

Проведение «Недели детской и юношеской книги» — это как бы творческий отчет библиотеки нашего города и п. Временный (центральной и школьных) о своей работе с детьми за год, перед читателями и их

родителями. Общение с книгой — праздник. И этот праздник души — отрадное явление нашей жизни. И поэтому нам очень приятно видеть вас, ребята, в наших библиотеках, на наших мероприятиях. Мы рады встретиться с вами, уважаемые ребята, мамы и папы, бабушки и дедушки, ждем вас на нашей «Счастливой неделе!»

Г. ЕФИМОВА,
директор центральной
библиотечной системы.

Спешите! Спешите,
Почтенные господа!
Потешить душу матушке Зиме!
Уважаемые котики, ПРИГЛАШАЕМ вас
25 марта на ПРОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ.
В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА:

- 10.00 — Торговая ярмарка
 - 11.00 — Игровая программа
 - 12.00 — Театрализованное представление
 - 13.00 — Концертная программа
- ОРГКОМИТЕТ.

Победа у наших стоит дверей...
Как гостью желанную встретим,
Пусть женщины выше поднимут детей,
Спасенных от тысячи тысяч смертей,
Так мы дождались отсветы.

ПРИГЛАШАЕМ КОДИНЦЕВ И ГОСТЕЙ НАШЕГО ГОРОДА на IV районный детский фестиваль «Бьетса в тесной пелурке огонь», посвященный 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

I тур фестиваля состоится 28 марта в 12.00 для сельских творческих коллективов в РДК «Рассвет».

II тур фестиваля пройдет 8 апреля в 12.00 для творческих коллективов города.

Оргкомитет отдела культуры.

(593)

ПОЗАБОТЬСЯ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ
И ЗДОРОВЬЕ БЛИЗКИХ!

Если вы желаете помочь не только себе, но и близким. СПЕШИТЕ ПОПАСТЬ на индивидуальные лечебно-оздоровительные сеансы мастера Белой Магии ЕМЕЛЬЯНОВА Николая Петровича.

I. Эпурез, ощущение внутренних органов, бронхитальная астма, эндокаринная система, урологические проблемы, желудочно-кишечный тракт, желчно-печечно-каменная болезнь и т. д. Женские проблемы.

Все это можно лечить по фотографии, стоимость за полный курс 150 тыс. руб.

II. Табачно-алкогольная зависимость (сутки воздержания). Стоимость 300 тыс. руб. Принести фото для дальнейшего контроля.

III. Заряженные воды и кремов (киловольтная зарядка, боли в позвоночнике, суставах, расстройство желудочно-кишечного тракта и т. д.). Стоимость 50 тыс. руб.

К СВЕДЕНИЮ: как всегда посетителей бывает больше в последние дни, приходите сразу — иначе придется стоять в очереди!

Обращаться в гостиницу обихития № 3 с 10 до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья.

(581)

ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ДЛЯ ЖЕНЩИНЫ ДОРОЖЕ, ЧЕМ ПРЕКРАСНАЯ ШУБА ИЗ ГРЕЦИИ?

Туристическое агентство «Адонис» ПРЕДЛАГАЕТ Вам прямую чартерный рейс «Красноярск — Салоники — Красноярск».

В течение трех дней Вы можете великолепно отдохнуть и при этом сделать свой небольшой бизнес.

Мы гарантируем беспрошальный вывоз меховых изделий. Предоставляем возможность заключения прямых контрактов с меховыми фабриками на поставку изделий.

Ближайший рейс в Салоники — 29.04.95 года.

Стоимость поездки — 950 долларов.

Больше подробностей о поездке Вы можете узнать по тел.: (3912) 43-72-25, 43-73-34; факс: 22-28-42.

ГРЕЦИЯ (ШОП-ТУР)		
ИЗДЕЛИЕ	МЕХ	СТОИМОСТЬ (в долларах)
Шуба	Норка (кусочки)	220—650
Шуба	Норка (цельная)	1200—3000
Шуба	Енот (кусочки)	210—300
Шуба	Енот (цельная)	520—850
Шуба	Лиса (песец), (кусочки)	250—450
Шуба	Чернобурка (цельная)	1250—2000
Шуба	Нутрия (цельная)	430—570

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Колдиск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типография — 2-28-98.

ОБМЕН, КУПЛЯ, ПРОДАЖА

КУПЛЮ трехкомнатную квартиру. Первый этаж не предлагать.
Обращаться по телефону 2-46-91.

ПРОИЗВОДИТСЯ набор на курсы ускоренного изучения английского языка по экспресс-методу. Илона Давыдовой.
Срок обучения 30 дней.
Справки по телефону: 2-44-19. (518)

ПРОДАЮТСЯ трехколесный трактор в хорошем состоянии ТТ-4, комплекты подшипников для ремонта КП-14, КП-15 (КаМАЗ).
Обращаться на автостанку или по телефону 2-45-00. (592)

КУПЛЮ ГАЗ-53, недорого. Телефон 2-43-68. (591)

ПРОДАЕТСЯ квартира в малосемейке (15 кв. м, 7-й этаж, солнечная сторона).
Обращаться по телефонам 2-47-04 и 2-43-56 (после 17 часов). (580)

ПРОДАЕТСЯ дача в кооперативе «ПЕРВЕНЕЦ».
Обращаться в рабочее время по телефону 2-25-94 или по адресу: ул. Гайнулина, д. 2, кв. 47.

РАЗНОЕ

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ руководителей предприятий и предпринимателей, что согласно разъяснениям Государственной налоговой инспекции по Красноярскому краю № 16-6-10/628 от 1.03.95 г., при проверках исполнения Закона РФ от 18.06.93 г. № 5215-1 «О применении к предприятиям, осуществляющим расчеты с населением, на предприятиях и предпринимателях, применяющих при расчетах с населением контрольно-кассовые машины, которые по решению Государственной комиссии по ККМ с 1 апреля 1995 года должны быть сняты с эксплуатации, будут налагаться штрафы в 350-кратном размере установленного законом минимального размера оплаты труда». (595)

ОДЕВШЕГО чужую «полярку» и шапку 7 марта в кафе «Отшельник» ПРОШУ ПРИЙ-

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира 12 кв. м, 9-й этаж.
Звонить по телефону 2-48-66. (509)

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на четырехкомнатную по договоренности.
Обращаться по телефону 2-42-62 в рабочее время. (597)

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру в г. Колдиск (2-й этаж, имеются поджка, балкон, телефон) на равноценную в г. Братске (Энергетик) или на однокомнатную в Колдиск и двухкомнатную в Братске, возможны другие варианты.
Обращаться по тел. 2-27-21. (565)

ПРОДАЕТСЯ дача в кооперативе «Октябрь» (11 соток). Имеются дом брусовой (4х6 м), две теплицы, кустарники, проведены вода и эл. энергия.
Обращаться по телефону 2-23-66 после 18 часов. (574)

ПРОДАЮТСЯ: новый автомобиль ВАЗ 21053 (год выпуска 1995), экспортный вариант КПП — виступленчатая; морозильная камера «Бариско» 143 новая; студийный магнитофон-приставка высшего класса «Электроника 001» с фоноте-

ТИ за своими вещами по адресу: ул. Гайнулина, д. 2, кв. 125. (578)

ИЗОГЛАВЛИВАЕМ печати, штампы любой сложности и конфигурации, гарантируем высокое качество и умеренные цены, минимальные сроки.
Наш адрес: г. Красноярск, ул. 9 января, д. 26-а. Телефон 27-67-81. (311)

МП «Торгтехремонт» заключает договоры на техническое обслуживание и ремонт пишущих машинок и кассовых аппаратов.
Обращаться в администрацию Кежемского района или по телефону: 2-42-82.

СРОЧНО СНИМУ однокомнатную квартиру с обстановкой (максимально на шесть месяцев).
Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 2, кв. 49 (где находится магазин «Золушка»). Контактный телефон 2-28-91. (585)

кой 300 бобин, в отличном состоянии.
Обращаться по адресу: БГС, д. 6, кв. 53 или по телефону 2-23-49.

ПРОДАЮТСЯ: новая стенка (2,5 млн. руб.) и нестандартный гараж в кооперативе «Дзюронка».
Обращаться по адресу: БГС, д. 5, кв. 25 в вечернее время и по телефону 2-29-99 в дневное время. (587)

Крестьянское хозяйство «Менделеев и К» РЕАЛИЗУЕТ натурой в живом виде.
Обращаться по адресу: п. Сыромолотово.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в Колдиск.
Обращаться по телефону 2-46-83.

ПРОДАЮТСЯ: «Таврия-М 1994 г. выпуска»; «УАЗ 968» — 1974 г. выпуска в рабочем состоянии; ПМ «Нефть-23».
Обращаться по телефону: 2-43-75 после 19 часов. (573)

ПРОДАЕТСЯ дача в кооперативе «Звезда», 12 соток под бх8.
Обращаться по адресу: ПЖЛ д. 3, кв. 5. (600)

Госналогинспекция по Кежемскому району ИЗВЕЩАЕТ, что начиная с 1 квартала 1995 года ВВОДИТСЯ НОВАЯ ФОРМА ОТЧЕТА об итогах суммах начисленных доводного налога с налогоплательщиков — физических лиц.

Срок предоставления отчетов не позднее одного месяца для окончания отчетного периода.

Банки отчета можно попросить в типографии газете «Советское Приангарье».

Магазин «СЕЗАМЪ» ПРИНИМАЕТ заявки от организаций, предприятий и физических лиц на сы фекальные «Атом» 10х23х20, 33х10. Цена 900—11 тыс. руб.
насосы консольные К 8х8, 20х30, К 45х30. Цена 100—1500 тыс. руб.
Предоплата 100%. Гарант 1 год.

Адрес: 25 лет БГС, 14- (599)

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВ

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Печать высокая. Объем 1 печ. л. Индекс 52336. Тираж 6300. Заказ № 38.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Ответск. Г. Бар. Метраппаж Т. Р. Литоинтисты А. Н. Печатник